



PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Michaela Rašková

Název práce: Přístup seniorů k finanční krizi v roce 2023-2024

Oponoval: Prof. PhDr. Hynek Jeřábek, CSc.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Michaela Rašková si jako cíl své práce zvolila „zjistit, jak senioři přistupují k finanční krizi (2023-2024)“, zda ji pocítují, zda se má starší generace na koho spolehnout a koho požádat o pomoc. Významným tématem v práci byla rodinná solidarita a péče v době finanční krize.(s.7) Na str. 51-53 shrnuje výsledky svého zkoumání. Píše: „Stěžejním zjištěním mé práce ... bylo ‚nevědomé potlačování finanční krize‘“ (s.51). Respondenti tvrdili, že umí šetřit. (s.51) Autorka uvádí, že: „... ekonomická krize nemá rozsáhlé negativní účinky na zdraví a pohodu jedinců.“ (s.52) Zdůvodňuje to dobrými vztahy s rodinou a udržováním si aktivního a kvalitního života. Michaela Rašková závěrem správně rámuje svá zjištění poukazem na sociální a vzdělanostní složení souboru svých deseti konverzačních partnerů a partnerek. Ráda by, aby v budoucnu proběhla šetření „na větším vzorku respondentů z různých sociálních vrstev a demografických oblastí“. (s.53) Práce naplnila vytyčené cíle.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka si zvolila náročné téma a přehledně je pojednala. Teoretickou část práce tvoří podrobný rozbor problému založený na reprezentativním souboru české i cizojazyčné literatury. (s.9-33). Metodika (s.35-36) je podrobná a věcná. Deset rozhovorů bylo tváří v tvář, s nahrávkami a přepisy, otevřené kódování a terénní poznámky. Praktická část práce je dále rozdělena do čtyř (dále podrobněji členěných) tematických kapitol (s.37-50). Závěry jsou věcné a nesnaží se neodpovědně generalizovat. Proporce teoretické a praktické části je adekvátní.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je založena na značném množství reprezentativně vybrané literatury což podtrhuje kvalitu práce. Struktura diplomové práce je přehledná, závěry srozumitelné. Praktická část práce svědčí o pečlivosti a zodpovědnosti autorky. Práce neobsahuje gramatické chyby a používá správný způsob odkazů. Je čtivá a srozumitelná, jazykově kultivovaná. Obsahuje přiměřené množství vhodně volených citací.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Diplomová práce Michaely Raškové je cenným příspěvkem k důležité problematice vnímání finanční krize skupinou seniorů. Je dobře teoreticky ukotvená, je založená na klasických pracích tří teorií sociálního kapitálu J.S.Colemana, R.Putnama a P.Bourdieu. Citlivě rozlišuje faktory obecně společenské a vlivy založené na spolupráci v rodině, referuje o třech teoriích vysvětlujících motivaci k rodinné péči. Kapitola 7 je věnována financím a cituje reprezentativní teoretické inspirace. Praktická část práce dobře využívá teoretického zázemí první části a ukazuje porozumění, jaké autorka získala díky polostrukturovaným rozhovorům se seniory. Závěry práce jsou relevantní.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (*jedna až tři*):

Na základě získaných zkušeností s problematikou finanční krize v životě seniorů zkuste diskutovat širší souvislosti překračující optiku vidění finanční krize skupinou vašich konverzačních partnerů. Soustřeďte se na ty aspekty, které z objektivních důvodů nebyly postižitelné v prostředí seniorů žijících v bytě v Plzni a ve vztazích na svou širší rodinu.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (*výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě*): **výborně**

Datum: 20.5. 2024

Podpis:

.....

Prof. PhDr. Hynek Jeřábek, CSc.